



大江网: http://www.jxnews.com.cn

# 细微之处暖人心

## ——上犹干部密切联系群众记事

尹勤 凌乐瑞

时刻想着群众,乐意走近群众,着力改善民生,让群众得实惠。上犹大兴干部密切联系群众之风,集聚起进位赶超、跨越发展的不竭动力。去年,全县投入民生方面的资金达2.6亿元,同比增长23.8%;科学发展抓项目不动摇,一大批重点工程项目建设快速推进,固定资产投资达13.55亿元,增长53%。

### 浓浓“鱼水情”

“党和政府没有忘记我们拆迁户,干部不但上门慰问,还帮我们老两口办理了每人每月180元的养老生活补助,免除了后顾之忧。”近日,65岁的上犹县黄埠镇黄沙村征地拆迁户阮阳棋感动地说。

### 消融“隔心墙”

地处黄埠镇的上犹工业园对面有一排整

齐漂亮的四层楼房,那是县工业园二期扩建工程涉及的8户征地拆迁户新建的安置房。

“做梦也没有想到能够住上这么漂亮宽敞的房子!”乔迁新居不久的拆迁户王朝满脸喜悦和激动。目前,他家一楼的3间店面已部分出租,二楼正准备租给县工业园企业做员工宿舍,每月租金收入有2000余元。

王朝说:“以前心里总是觉得与干部有隔阂,认为对自家的关心照顾不够。自从开展征地拆迁之后,我渐渐改变了对干部的看法。”当时,县工业园二期扩建施工受阻停滞,为了尽早复工,该县创新群众工作方法,宣讲政策法规,解决群众合理诉求,建立保障机制,依法推进工作。

县、镇、村干部早出晚归,不厌其烦到拆迁户家做思想工作。从拆迁安置点的选址、土地平整,到设计、建设、分配,干部们都不让群众操心,尽最大努力提供帮助。

### 日子“节节高”

“你瞧,我家以前的一块山地上建起了一家机械厂,不远处新引进建起了一家玻纤厂,不少村民都‘洗脚上岸’进厂务工挣钱了,好日子就像芝麻开花——节节高。”

(下转 A3 版)

# 江西国企经济运行漂亮开局

## 出口增幅连续12个月下滑后首度止跌

本报讯(记者夏晓)1月份,省及设区市国资委履行出资人职责的国有及国有控股企业实现营业收入和利润总额同比大幅度增长,生产经营延续了去年第四季度以来持续回升的趋势。2月24日,记者从省国资委了解到,全省出资监管企业经济运行漂亮开局,1月实现营业收入154.1亿元,同比增长74.8%;完成增加值23.3亿元,同比增长72.5%。

国有企业营业收入和利润总额17.4亿元,同比增长55.7%,有超八成的省属企业生产经营实现同比增长。9户省出资监管企业、3个设区市国资委营业收入同比增长七成以上;6户省出资监管企业、2个设区市国资委完成增加值同比增长七成以上。

各企业紧紧抓住国内经济环境好转的有利时机,着力提高管理水平,努力降本增效,企业经济效益快速增长。1月,出资监管企业实现利润8.6亿元,同比增长31倍,其中营业利润8.4亿元,占利润总额的97%,出资监管企业利润来源稳固,盈利基础扎实。省属企业本月实现利润4.4亿元,同比增长21倍。数据显示,全省出资监管企业1月实现出口产品销售收入5.6亿元,同比增长42.9%,出口增幅比全国1月增幅高21.9个百分点,增幅在连续12个月下滑之后首度止跌。

尽管企业营业收入和利润总额的大幅增长,受益于原材料价格的回升、内需市场的拉动,以及国际市场的逐步复苏,但更得益于国有企业改革的有效推进,为国有工业企业的发展提供了强劲动力,为全省经济的回升夯实了基础。

# 我省表彰十一运会先进集体和个人

## 吴新雄出席并颁奖

本报讯(记者郁鑫鹏)2月25日,江西省参加第十一届全国运动会总结表彰大会在南昌举行。省长吴新雄、省人大常委会副主任朱秉发、省政协副主席王林森出席表彰大会并颁奖。

在第十一届全运会上,我省体育健儿不畏强手,勇于拼搏,共夺得10.5枚金牌、7.5枚银牌、7枚铜牌,超额完成了“保8争9创10”的目标,实现了总分和奖牌数的历史性突破,江西代表团同时获得体育道德风尚奖。为此,省政府决定授予运动员杨文军、吴静钰和主教练彭浩、张振平“江西省先进工作者”荣誉称号,为金紫薇、冯桂鑫等11名运动员和肖冬梅、刘利等4名教练记一等功,通令嘉奖省水上运动管理中心等5个单位。

授予宜春市体育局等5个单位“第十一届全运会人才输送突出贡献奖”。表彰会指出,我省连续在两届奥运会、两届全运会上取得优异成绩,实现突破,向全国乃至全世界展示了江西自强不息、奋发进取的时代风采和良好的精神风貌,这是全省体育工作者认真贯彻省委、省政府的总体工作部署,围绕中心,服务大局,勇于进位赶超、跨越发展的结果,也是不畏强手、奋勇拼搏的结果。当前,省委、省政府正在大力实施鄱阳湖生态经济区建设,体育工作要围绕这一中心,发挥宣传、鼓舞、加油的作用,进一步激发全省上下建设鄱阳湖生态经济区的热情。全省人民要以体育健儿为榜样,奋勇争先,开拓创新,为加快富民兴赣、实现江西崛起新跨越宏伟目标贡献青春、智慧和力量。



# 中国短道接力首次夺金

据新华社温哥华2月24日电(记者刘阳、王镜宇)中国女子短道速滑队24日在温哥华冬奥会上创造了历史,她们在女子3000米接力比赛中打破了韩国队对该项目长达16年的垄断,以创世界纪录的好成绩勇夺金牌。

表团夺取本届冬奥会的第四块金牌。中国队在比赛中第二个冲过终点线,志在五连冠的韩国队率先抵达,但是裁判经过5分钟仲裁后宣布,韩国队因超越犯规被取消比赛成绩。赛后的电视回放清晰地显示出,韩国队员金玟廷在弯道超越时用小臂碰撞中国队的孙琳琳,导致后者险些摔倒。

图为中国选手孙琳琳、王濛、张会、周洋(从左至右)在颁奖仪式上向观众致敬。

新华社记者 杨磊摄

# “家电下乡”共获3.7亿元补贴

## 国有农场林场职工纳入补贴范围

本报讯(记者李冬明 实习生方舟)2月25日,记者从省财政厅获悉,今年,我省首次将国有农场、林场职工纳入家电下乡的政策实施范围,并提高了家电下乡产品的最高限价。去年“家电下乡”政策实施以来,我省已累计发放补贴金额3.7亿元。

为充分发挥家电下乡惠农惠农、拉动消费、带动生产的作用,有

效满足农村不同阶层消费者的需求。本次提高最高限价的品包括彩电、冰箱(含冰柜)、手机、洗衣机、电脑、空调、热水器(含储水式电热水器、燃气热水器、太阳能热水器)、微波炉、电磁炉9类产品。其中单台彩电最高限价提高到7000元,单台冰箱最高限价提高到4000元,单部手机最高限价提高到2000元,单台洗衣机最高限价提高到3500元。

# 九江红鹰直升机首飞成功

本报讯(记者何宝庆)2月25日,九江红鹰飞机制造有限公司自主研发的直升机在南昌首飞成功(下图)。

红鹰直升机项目由波兰斯维德尼克公司、九江红鹰科技发展有限公司投资6000万美元兴建,主要生产、总装和销售SW-4等型号直升机,目前已建成1.6万平方米组装车间,项目达产后可年产39架直升机,出口额可超1.4亿美元。



本报记者 戴平摄

抓大事 办实事 解难事

# 新余着力解决制约发展问题

本报新余讯(记者徐国平)新余市在第三批深入学习实践科学发展观活动中,以“加速率先崛起,推进科学发展”为实践载体,围绕“一个目标(建设国家新能源科技城),抓住两大重点(固定资产投资、科技创新),实现三个突破(产业结构调整、现代服务业发展、城镇化建设)”的目标要求,积极有效地抓发展、扩内需、调结构、促改革、惠民生、保稳定,在党员干部中形成了“想干事、争干事、能干事、干成事”的浓厚氛围。

该市加强统筹协调,上下联动,通过调查研究,解决了一批影响和制约科学发展的突出问题。市委针对影响经济发展后劲的问题,结合省委建设鄱阳湖生态经济区

战略,制定了规划建设方案,打造世界最大光伏产业基地、世界最大永磁风力发电机基地、世界最大螺杆膨胀发电机基地3个世界级基地;编制了金太阳示范工程实施方案,出台了实施“543211”科技创新工作的意见等政策措施,努力构建经济转型的体制机制。针对干部作风方面存在的问题,该市认真组织开展“百企千人”综合问卷调查活动,对全市120个机关单位的效能建设测口碑,优化政务环境,提高了机关效能;同时,组织开展了机关党员干部社区“兼职”活动,千名机关党员干部深入社区帮助解决实际问题。

为了更好地解决群众反映的上学难、看病难等问题,该市放宽农民工子女进城就学标准,全面启动国家基本药物制度试点工作,组织开展“500名主治医师下基层服务”活动,推进“光明·微笑”工程等,让人民群众真正感受到了学习实践活动带来的实惠和变化。

## 深入学习实践 科学发展观活动

# 中共江西省委 江西省人民政府

# 关于贯彻《中共中央国务院关于加大统筹城乡发展力度 进一步夯实农业农村发展基础的若干意见》的实施意见

(2010年2月8日)

2009年,全省上下认真贯彻落实党中央、国务院的战略部署,积极应对国际金融危机的严重冲击,努力克服市场、气候等不利因素影响,农业农村继续保持良好发展态势。农业生产再获丰收,粮食总产再创新高,农民收入稳定增长,农村公共事业加快发展,农村社会和谐稳定。农业农村发展的良好形势成为我省经济社会发展的突出亮点,为保增长、保民生、保稳定的大局作出了重要贡献。但也要清醒地看到,“三农”问题仍然错综复杂、积淀较深,特别是国际金融危机仍然存在,对农业农村发展的不利影响不可低估;农业基础仍不稳固,对农业稳定发展的不利影响不可低估。全省要坚持把解决好“三农”问题作为全部工作的重中之重,既要增强必胜信心,又要增强忧患意识,努力在新的起点上把农村改革发展稳定工作做得更好。

2010年全省农业和农村工作的总体要求和主要目标是:坚持以科学发展观为指导,认真贯彻落实《中共中央国务院关于加大统筹城乡发展力度进一步夯实农业农村发展基础的若干意见》(中发

[2010]1号)精神,围绕稳粮保供给、增收惠民生、改革促统筹、强基增后劲,以加快鄱阳湖生态经济区建设为主线,以统筹城乡发展为重点,以推进农民增收为中心目标,以改善农村民生为重要内容,以建设社会主义新农村和推进城镇化为持久动力,加快农业科技进步,不断深化农村改革,夯实“三农”发展基础,扩大农村需求空间,抢抓机遇,危中求进,力争全年粮食总产稳定在400亿斤以上,农民人均纯收入增长8%以上,人口自然增长率控制在8‰以内,确保粮食生产不滑坡,确保农民收入不徘徊,确保农村发展好势头不逆转,为全省经济社会平稳较快发展提供更加有力的支撑。

## 一、以实施鄱阳湖生态经济区规划为龙头, 加快统筹城乡发展进程

1.坚持把统筹城乡的立足点放在加强“三农”上。鄱阳湖生态经济区建设已经上升为国家战略,是引领江西科学发展、加速崛起的宏伟工程。要精心组织实施鄱阳湖生态经济区规划,以生

态立省、绿色发展为基本取向,全面做好“三农”工作。按照中央关于加大统筹城乡发展力度的部署和要求,牢牢把握加强“三农”这个根本立足点,坚持工业反哺农业、城市支持农村和多予少取放活的方针,推动资源要素向农村配置,将政府的公共资源更多地投向农村,积极引导社会的资金、技术、人才、管理等要素向农村聚集,加快发展现代农业,建设新农村,培育新型农民,促进农村劳动力有序转移就业。推进城乡改革联动,着力打破城乡分治的体制和结构,通过制度创新和政策调整,尽快在统筹城乡规划、产业布局、基础设施建设、公共服务、劳动就业、社会管理一体化等方面取得突破,推进城乡经济社会发展融合。扎实开展南昌、新余市统筹城乡经济社会发展一体化试点工作,争取用三至五年的时间,成为我省统筹城乡发展的先行区和示范区。

2.进一步加大对“三农”投入力度。推进城乡经济社会一体化,重点、难点在农村。要强化对“三农”的投入,加快推进农业农村现代化。积极调整收入分配格局,各级财政支出、预算内固定资产投资和信贷投放,要按照总量持续增加、比例稳步提高的

要求,增加对农业农村的投入,使“三农”投入总量明显高于上年。耕地占用税税率提高后,新增收入全部用于农业。严格按照有关规定计提和使用用于农业土地开发的土地出让收入,严格执行新增建设用地土地有偿使用费专项用于基本农田建设和保护、土地整理、耕地开发的规定。积极推进支农项目资金在各级次的整合,最大限度地提高财政资金使用效益。完善和强化农业补贴政策,坚持对农民实行粮食直接补贴和农作物良种补贴,进一步增加农机具购置补贴,落实和完善农资综合补贴动态调整机制。认真执行国家继续提高稻谷最低收购价政策。

3.切实加强农业和农村重大项目建设。抓住国家进一步加大农业投入的机会,突出抓好农业农村重大项目建设。准确把握国家农业发展规划和产业政策,结合我省实施鄱阳湖生态经济区规划的新形势、新变化、新要求,争取国家更多的项目资金支持。组织实施好中央财政支持现代农业专项和农业、林业、水利、气象建设等项目,严格项目执行程序,落实监管责任,保证建设质量,提高投资效益。

(下转 A3 版)